

高温、暴雨、局部疫情散发……叠加挑战之下，下半年开局首月，江苏经济运行状况如何？记者16日从江苏省统计局获悉，7月份该省主要经济指标增势平稳，居民消费价格上涨趋于回落，企业盈利状况持续改善，经济稳定恢复的态势得以延续，稳中趋优、稳中提质特征日益明显。

消费信心持续恢复，经济彰显强大韧性

来自统计部门的最新数据显示，7月份CPI同比上涨1.9%，涨幅较6月份回落0.2个百分点，一举扭转了此前的“四连升”势头。此外，1—7月CPI同比上涨1.3%，与1—6月基本持平。物价涨幅稳中趋缓的态势愈发明显，这意味着，居民消费购买力有所提升，消费信心持续恢复。

7月份，江苏省工业、服务业、消费、投资、财政等主要经济指标均延续上半年较快增长态势——

从供给指标看，7月份，江苏省规模以上工业增加值同比增长10.5%，1—7月增长19.7%；1—6月，规模以上服务业营业收入同比增长34.6%，均保持两位数以上的较快增长。

从需求指标看，7月份，江苏省限额以上单位零售额增长8.7%，1—7月增长27.7%；1—7月，规模以上工业出

7月份江苏主要经济指标增势平稳 —— 回暖态势延续，“质效”双双提升

口交货值增长19.9%，固定资产投资同比增长8.3%，内外需求同步回暖的态势继续巩固。

一般公共预算收入，是衡量地区经济发展质量的“硬指标”。数据显示，7月份江苏省一般公共预算收入同比增长9.5%，1—7月增长17.6%。“总体而言，7月份全省经济运行稳定向好、持续恢复的态势没有改变。”江苏省统计局负责人分析指出，虽然7月下旬以来省内部分地区疫情散发影响可能在8月份有所体现，但得益于全省广大干部群众共同努力，疫情防控形势不断向好，对经济运行的影响总体可控。

多数行业利润增长，新动能快速成长

作为制造业服务业大省的江苏，二三产业持续回暖带动多数行业利润增长——

从规模以上工业看，1—6月，江苏规模以上工业利润总额同比增长59.5%，

两年平均增长23.1%，继续保持较快增长势头。列统的40个工业行业大类中有35个行业利润实现增长，增长面达87.5%。

从规模以上服务业看，1—6月，江苏规模以上服务业利润总额同比增长77.2%，两年平均增长6.2%，其中营业利润同比增长92%，继续保持较高增幅。企业效益持续改善，同样为新兴动能快速成长提供了底气与保障。放眼全省，高技术产业快速发展，已成为引领经济稳定向好的主要动力，新兴动能的增长已成为江苏进一步融入价值链中高端、带动重大项目同步推进的关键。

数据显示，7月份，江苏规模以上工业中高技术制造业增加值同比增长15%，增速比规模以上工业高4.5个百分点。工业新产品中，工业机器人、集成电路、充电桩当月产量分别增长65.1%、52.4%、4倍。而在高技术产业投资方面，1—7月，江苏高技术产业投资同比增长27.3%，其中高技术制造业

投资增长23.7%，高技术服务业投资增长44.3%。14个高技术行业中有11个行业投资实现两位数增长。

高技术服务业也快速升温，社会需求与企业效益进一步加速释放。数据显示，1—6月，江苏省高技术服务业营业收入同比增长28.1%，其中互联网平台、互联网数据服务分别增长49.8%和2倍，集成电路设计增长54.3%，技术推广服务增长63.3%。

市场需求快速复苏，民营经济活力迸发

多项经济指标均已恢复甚至超过疫情前水平，为江苏加大投资提供了良好的经济基础和增长预期。今年以来，各地重大项目开工进度明显加快。江苏省统计局最新数据显示，1—7月，江苏省10亿元以上项目个数同比增长22.2%，完成投资增长12.1%；其中10亿元以上新开工项目个数同比增加55个，完成投资增长18.9%，比上月加快7.6个百分点。

拉动经济稳定恢复的态势得以延续，消费同样功不可没——从消费品市场看，多数重点商品零售额实现两位数增长。数据显示，7月份，江苏省10大商品零售类别中有9类商品零售额实现增长，7类实现两位数增长。其中，石油制品、家用电器和音响器材、建筑装潢材料等商品零售额增速均超20%。

得益于减税降费有利政策刺激，民营经济发展活力迸发——

7月份，江苏省规模以上民营工业增加值同比增长13.2%，年内增速始终高于全部规模以上工业，是江苏工业稳定恢复的主要动力。

另一方面，民间投资强势崛起。1—7月，江苏省民间投资增长13.5%，年内增速始终高于全部投资；其中制造业民间投资增长18.7%，高技术产业民间投资增长37.8%，科学研究和技术服务业民间投资增长27.5%，民间投入结构不断优化。 文 王建朋 李晔

南京市全域转为低风险地区

记者从8月19日举行的南京市新冠肺炎疫情防控相关情况发布会获悉，经疫情防控专家组综合评判，南京市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部决定，自19日起，江宁区禄口街道由中风险地区调整为低风险地区，该街道将继续实施7天过渡期管理。至此，南京市全域均为低风险地区。

会上通报：8月18日0—24时，南京无新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。经专家评估，又有4名确诊患者达到出院标准，转至定点医院进行康复。7月20日至8月18日，本轮疫情累计报告本土确诊病例235例，出院79例。南京尚有156例本土确诊病例在南京市公共卫生医疗中心治疗，其中轻型31例，普通型125例，所有患者病情平稳。

当前，南京疫情防控形势持续向好，取得阶段性成效。南京市交通运输局副局长郑春发介绍，8月20日起分期分批对市内公共交通、道路客运进行调整，有序恢复公共交通和道路客运运营。轨道交通方面，地铁1号线、3号线自8月20日起恢复全线运行，地铁S1号线、S7号线、S9号线自8月26日起恢复运行。公交线路方面，江宁区开往主城区的24条公交线路，与主城区开往或途经江宁麒麟、汤山区域的5条公交线路自8月20日起全线恢复运

行。全市19条跨市毗邻公交线，根据邻近城市疫情形势，8月26日起逐步恢复运行。各区辖区内公交线路、镇村公交线路，由各区根据疫情防控实际情况，逐步恢复运行。

道路客运方面，南京汽车客运站、客运南站、客运东站、客运北站、葛塘客运站、江宁客运站、溧水客运站、高淳客运站、高淳双牌石汽车客运站等9个车站，自8月26日起有序开放，恢复市内班线运行。省际、市际班线，除中高风险地区所在设区市以外，根据对开城市疫情防控要求，自8月26日起逐步恢复。恢复市内旅游包车业务，跨市旅游包车业务根据目的地城市疫情防控要求逐步恢复。

低风险不等于零风险。南京市疾控中心急性传染病预防控制科副主任医师丁松宁提醒，市民群众仍需牢固树立防疫防护意识，工作单位和公共场所严格落实疫情防控要求。做好清洁消毒工作，保持公共区域、电梯等重点场所环境的整洁，及时清理垃圾。完善管理机制，相应场所要设置应急处置区域，落实防控主体责任，加强人员培训和训练。强化日常防控，保持室内空气流通，每次换气时间不少于30分钟。 文 胡明峰 仇惠栋

8月18日晚，南京市新街口上演主题灯光秀，致敬抗疫英雄。 摄 范俊彦



16日，中国首艘纯电动拖轮——“云港拖一号”在连云港投入运行。该拖轮采用磷酸铁锂电池组作为动力源，能够达到4000马力常规拖轮使用效果，可完全替代传统大功率燃油拖轮，实现大气污染物零排放，填补了中国大功率绿色低碳港口作业拖轮的空白。 摄 王健民 尹靓

1—7月江苏外贸进出口增长17.4%

据南京海关统计，1—7月江苏外贸进出口值28226.2亿元，同比增长17.4%，较2019年同期增长15.1%，两年平均增长率为7.3%，占中国进出口总值的13.2%。其中，出口17424.5亿元，增长19.3%；进口10801.7亿元，增长14.4%。

数据显示，江苏一般贸易主导地位稳固。1—7月，江苏省一般贸易方式进出口16024.3亿元，增长24.2%，占外贸总值的56.8%，比去年同期提高3.2个百分点。同期，加工贸易和保税物流分别进出口8892.5亿元和3031.1亿元，分别增长

1.8%和42.5%，分别占31.5%和10.7%。市场方面，与东盟、“一带一路”沿线国家等新兴市场进出口增长优势明显。1—7月，江苏对东盟、东盟、美国、韩国和日本分别进出口4224.9亿元、4053.8亿元、3759.3亿元、2885.7亿元和2477.7亿元，分别增长18.7%、21.5%、15%、6.8%和10.8%，五者合计占江苏省进出口总值的61.7%。同期，江苏对“一带一路”沿线国家进出口7146.8亿元，增长22.2%。

民营企业外贸驱动力显著，1—7月，民营企业进出口10500.9亿元，增长

28.6%，高出江苏省外贸整体增速11.2个百分点，拉动进出口增长9.7个百分点，占外贸总值的37.2%，比去年同期提高3.2个百分点。从产品看，1—7月，江苏出口机电产品11511.6亿元，增长18.9%，占出口总值的66.1%，拉动出口增长12.5个百分点。其中，集成电路、笔记本电脑、电工器材、太阳能电池出口分别增长15.9%、13.5%、27.3%、18.2%。同期，出口劳动密集型产品2731.5亿元，增长9.9%，占出口总值的15.7%，拉动出口增长1.7个百分点。 文 丁茜茜



江苏老旧小区改造开工率达98% 今年234部加装电梯投入使用

改造1130个城镇老旧小区，是今年江苏省政府提出的办好15类52件民生实事之一。记者18日从江苏省住建厅获悉，截至7月底，江苏省已有1105个老旧小区进场施工，开工率达98%。今年江苏共加装电梯1791部，已有234部完工并投入使用。

下一步，江苏将重点从6个方面发力，加快推进老旧小区改造：推动各地在抓好疫情防控和安全生产的同时，抓紧完成整治方案确定及业主共识达成、

相关手续报批等前期准备工作，推动尚未开工的项目尽快开工，已经开工的项目加快实施进度，竣工项目尽快组织验收；开展“美好环境和幸福生活共同缔造”活动，发挥党组织作用，搭建沟通议事平台，优先把居民改造意愿强、群众参与度高的项目纳入下一年度改造项目库；针对老旧小区内老年人占比较高的现状，加大力度推动各地将既有多层住宅加装电梯、无障碍设施建设、养老服务适老化改造作为老旧小区改造重要内容；

近年来，宿迁市宿城区中扬镇“稻鸭共生”种养基地采取水稻套养鸭子方式，通过不施农药和化肥进行生态种养，实现生态效益和经济效益双提升。图为18日，工人们正在进行田间管理。 摄 焦尉

把老旧小区改造后的长效管理机制建设纳入改造方案，做到同步规划、同步实施，推动物业服务管理全覆盖；推动各地探索建立政府与社会力量合理共担改造资金的机制，吸引社会力量参与老旧小区改造和运营管理，推动企业从“一次性高利润”向“长期可持续性低利润”业务模式转型；推动各地组建多部门参与的联合办公机构或工作专班，强化协作配合，切实解决老旧小区改造中电力、通信、有线电视等管线改造提升的难点问题，并构建快速审批流程，简化老旧小区改造项目审批、用地、规划、施工等行政许可手续。 文 白雪

